



# CITIC Limited

## 中國中信股份有限公司

(於香港註冊成立的有限公司)

(股份代號：00267)

### 董事長致股東的信

各位股東：

本人很榮幸出任中信股份的董事長。中信成立四十年來，一直走在中國改革開放的前沿。從初創至今，中信在歷任董事長的領導下和中信人的努力下，已發展成為中國最大的綜合性企業之一。現在，我從常振明先生手中接棒，感到任重道遠。常先生帶領中信人成功打造了一個金融與實業並舉的獨特平台和一批行業領軍企業，進一步推進了公司的國際化進程。我希望可以帶領中信再接再厲，繼續為股東創造價值。

二零一九年中信股份繼續鞏固強化自身業務，全年歸屬於普通股股東的淨利潤較上年增長7%至港幣539億元。如剔除人民幣兌港幣折算的影響，淨利潤同比增長12%。金融板塊整體向好，非金融板塊的增長主要由於中信澳礦二零一九年首次錄得盈利、特鋼業務利潤大幅上升以及出售中信戴卡58%股權獲得了收益。截至二零一九年年底，中信股份的現金及備用信貸總額約為港幣300億元。

董事會建議派發末期股息每股港幣0.285元，全年每股派息港幣0.465元，較二零一八年多派13%。

### 業務回顧

得益於二零一九年上半年國內適度充裕的貨幣環境，公司的金融板塊全年錄得盈利港幣428億元，同比增長3%。如剔除匯率折算影響，盈利同比上漲7%。

中信銀行仍是最大的盈利貢獻來源。期內，中信銀行淨利潤同比上升8%至人民幣480億元，其中淨利息收入和非利息收入均錄得雙位數增長。隨着資產擴張和淨息差擴大，淨利息收入實現了13%的增幅；非利息收入同比上升15%，體現了銀行輕

資本戰略的成效。近年來，中信銀行持續不斷發展金融科技。中信百信銀行開業兩年以來首次實現盈利，二零一九年淨利潤達人民幣0.2億元。

期內，中信信託的盈利同比上升7%至人民幣36億元，動力主要來自於利息收入和投資收益的增長。中信保誠人壽整體表現出色，保費收入和投資收益均有較大增長，淨利潤實現人民幣18億元，增幅達63%。得益於資本市場的回暖，中信證券的淨利潤達人民幣122億元，同比增長30%，其中交易業務和投資銀行業務表現強勁。

非金融板塊中，製造業的利潤增長26%至港幣76億元，主要得益於特鋼業務盈利大幅提升、出售中信戴卡58%股權錄得港幣14億元的收益以及中信重工的良好表現。

在鋼鐵產品價格下跌和鐵礦石價格上升的雙重壓力下，中信泰富特鋼在二零一九年仍取得了優異的業績，實現利潤人民幣54億元，較上年大幅增長23%。期內，中信泰富特鋼繼續致力於提升效率及加強全流程成本控制，產量和利潤率均有提高。為進一步鞏固市場領先地位，中信泰富特鋼收購了兩家下游延伸企業，產品綫擴展覆蓋汽車彈簧懸架和全系列無縫鋼管產品。

中信戴卡二零一九年利潤與上年相比下降20%至人民幣9.68億元，主要受到美國加徵關稅的影響。為更好地服務海外客戶，中信戴卡繼續擴大海外產能。摩洛哥生產基地在一期全面投產的基礎上已經開始二期建設，預計可於二零二零年年底竣工投產。未來該生產基地的鋁車輪年產能可達到600萬隻，將進一步加強中信戴卡的長期競爭力。

二零一九年，中信重工的利潤較二零一八年增長10%至人民幣1.17億元。特種機器人業務仍是盈利的主要來源。同時，公司在壓降成本和擴大綜合成套服務業務方面均取得成效。

資源能源業務利潤上升43%至港幣30億元，主要得益於中信澳礦的首次盈利。

二零一九年，中信澳礦的精礦粉出口量超過2,000萬噸，是向中國出口海運磁鐵礦精礦粉的最大供應商。該項目錄得盈利主要是由於上半年鐵礦石價格走強以及項目一直以來的降本增效措施取得成績。儘管中信澳礦在運營上取得了切實的進展，但項目的長期可持續發展仍面臨挑戰。中信澳礦尚未獲得項目生命期內所需的重要批文以及土地，因此無法確保該項目有足夠的空間來堆放廢石和尾礦，同時礦山開採的範圍也受到了影響，導致公司無法對項目進行長期規劃。因此，盡快解決有關問題符合各方的利益。

期內，中信資源受到油價下跌影響，利潤同比下降34%至港幣6億元。中信金屬的利潤減少43%至港幣9.63億元，主要受到貿易業務表現下滑的影響。

工程承包板塊實現利潤港幣19億元，同比減少9%，主要由於二零一八年較高的基數中包含了一次性節稅收益。湖北省武漢市的國家網絡安全基地、四川省的產業新城建設和白俄羅斯農工綜合體等項目為二零一九年的盈利做出較大貢獻。期內新簽約合同金額達人民幣512億元，其中主要國內外項目包括河南省的國家儲備林建設、廣東省的水質淨化廠、莫桑比克的社會住房和哈薩克斯坦國家公路改造。

二零一九年，房地產板塊錄得淨利潤港幣43億元，除內地和香港投資物業的穩定租金收益外，多個開發項目也為盈利做出貢獻，主要包括上海陸家嘴的大型綜合項目、香港高檔住宅項目Kadooria，以及出售成都一個城市開發項目80%的股權。但板塊的淨利潤較二零一八年減少港幣10億元，主要原因是基於中國海外的股價表現等因素，公司本着保守的原則，對該項投資的賬面成本進行了港幣26億元的減記。年內，位於北京的中信大廈已成為京中第一高樓，也是公司新的總部大樓。

## 公司發展

二零一九年，公司盤活旗下資產，進行了幾項重大交易。最近一項交易是將中信持有的麥當勞中國內地和香港業務22%的股權出售予中信資本，擇機兌現了部分投資價值。通過持有剩餘10%的股權，公司可繼續參與麥當勞未來的發展。自從與中信資本、凱雷和麥當勞建立戰略合作夥伴關係以來，中信利用自身的品牌價值、獨特平台和豐富資源有力推動了麥當勞在中國內地和香港的發展。過去三年，麥當勞中國內地和香港的新增餐廳數量超過1,000家，帶來收入和盈利的顯著增長。

二零一九年七月和十月，中信先後將出版和特鋼業務在深圳證券交易所上市，釋放了企業價值。上市後兩間公司的市值大幅增長。中信泰富特鋼的市值目前在所有中國內地上市的鋼鐵公司中排名第二。

十二月，公司出售中信戴卡58%股權的交易正式完成交割，為中信帶來港幣14億元的利潤。在三十多年前中信戴卡成立之初，使用鋁合金製造車輪並不普遍。但戴卡憑藉着遠見、信念和努力一路成長為今天全球最大的鋁車輪生產商和出口商。如今，戴卡正積極拓展引領汽車行業未來發展的輕量化零部件和集成工藝。引入新的投資者使中信戴卡的價值更加清晰，是推動其業務增長的關鍵一步。通過這次交易，中信股份套現了部分投資的價值，並將繼續管理及參與戴卡未來的成長。

期內，公司對大昌行、亞洲衛星和中信環境技術進行了私有化。這些公司短期內面臨着不同層面的挑戰，但都是有潛力有價值的業務。以大昌行為例，私有化後，中信可全面掌控大昌行未來的發展戰略，並為其提供業務轉型所需的資金和運營資源，令大昌行實現長期可持續發展。

## 展望

儘管二零一九年公司的業績穩健，但二零二零年會是艱難的一年。除了宏觀環境帶來的挑戰，我們還要應對新冠肺炎疫情對生產力和經濟活動帶來的負面影響。中信正全力以赴，在保障員工健康和安全的前提下，實現業務有序恢復平穩運行。但公司二零二零年的業績勢必會受到影響。在這種環境下，公司將對投資採取更加審慎的態度，也會更注重提升各項業務創造現金流的能力。

面對疫情，中信也展現了對企業社會責任的擔當。公司和員工不僅積極捐款、擔任志願者，還以專業能力為抗疫工作做出貢獻。特別值得一提的是工程承包板塊的一家下屬企業承擔了武漢火神山醫院的設計工作。從湖北到全國各地、從海內到海外，中信上下同心合力、共克時艱。

疾風知勁草。二零二零年，我們需要以加倍的韌性和應變能力來應對挑戰。相信憑藉穩固的業務基礎和不懈的努力，中信將繼續煥發活力。我衷心感謝所有人的辛勤付出，並期待能與大家一路同行、共創未來。

**朱鶴新**

董事長

二零二零年三月三十一日於北京